



ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

« БЮРО СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ »

667000 Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Щетинкина-Кравченко 66 «а».  
тел. приемная (394-22) 3-11-38., факс 2-32-84, e-mail: smetuva@mail.ru

Исх. № 06

от « 15 » 01 2015 г.

Руководителю Следственного управления  
Следственного комитета Российской  
Федерации по Республике Тыва  
генерал-майору юстиции  
А. Е. Потапову

Министру внутренних дел по Республике  
Тыва генерал-майору полиции  
А. Ф. Лобанову

Довожу до Вашего сведения, что в результате проверок Генеральной прокуратурой Российской Федерации были выявлены нарушения соблюдения государственными судебно-экспертными учреждениями здравоохранения федерального законодательства при осуществлении экспертной деятельности. В частности, судебно-медицинские экспертизы (освидетельствования) проводятся экспертами без получения письменного согласия пациентов.

В соответствии со ст. 28 Федерального закона 73-ФЗ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации», в случае, если судебная экспертиза производится в добровольном порядке, в государственное судебно-экспертное учреждение должно быть представлено письменное согласие лица подвергнуться судебной экспертизе. Круг лиц, которые могут быть направлены на судебную экспертизу в принудительном порядке, определяется процессуальным законодательством Российской Федерации. В случае, если в процессуальном законодательстве Российской Федерации не содержится прямого указания на возможность принудительного направления лица на

пол. *Иванов*  
Мамаски А. В.  
Т. 93424

пол. *Норбу*  
Норбу АТ 15.01.15

судебную экспертизу, государственное судебно-экспертное учреждение не вправе производить судебную экспертизу в отношении этого лица в принудительном порядке.

Статьями 195–196 УПК РФ и постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 21.12.2010г. № 28 «О судебной экспертизе по уголовным делам» предусмотрен перечень случаев, когда для проведения судебной (в т.ч. судебно-медицинской) экспертизы согласия не требуется: судебно-медицинская экспертиза в отношении потерпевшего для определения характера и степени вреда, причиненного здоровью; психического или физического состояния потерпевшего, когда возникает сомнение в его способности правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для уголовного дела, и давать показания; возраста подозреваемого, обвиняемого, потерпевшего, когда это имеет значение для уголовного дела, а документы, подтверждающие его возраст, отсутствуют или вызывают сомнение.

Следовательно, в отношении потерпевших, в случаях признания таковыми в установленном законом порядке их письменного согласия на проведение экспертизы ( для решения вышеуказанных вопросов ) не требуется.

Согласие подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, лица, в отношении которого рассматривается вопрос о применении принудительных мер медицинского характера, на проведение судебной экспертизы не требуется.

Во всех остальных случаях, без предоставления *письменного согласия* свидетельствуемого, экспертизы (освидетельствования) приниматься к производству не будут.

Данную информацию прошу довести до сведения сотрудников руководимых Вами ведомств.

Приложение:

1. Копия информационного письма Первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации А.О. Буксмана ( исх № 74/1-02-2014 от 17.11.2014г ) - в 1 экземпляре на 5-ти листах.

С уважением,

Начальник



И.Ю. Корнилов

Исп: З.К. Вернета, тел 2-32-88